Nome__________________

voto____________________


Barrare la risposta esatta.

Tra quali potenze fu stipulata, nel 1914, la Triplice Intesa?

 a) Inghilterra, Francia e Russia; b) Inghilterra, Italia e Germania;

 c) Italia, Germania e Francia;
 
 d) Austria, Germania e Italia.

Chi fu l’ultimo zar di Russia?

 a) Alessandro ILI;
 


 b) Michele IL;

 c) Nicola IL;

 

 d) Pietro V.

Quale delle seguenti città non apparteneva all’Italia alla fine della prima guerra mondiale?

 a) Trieste;


 

 b) Gorizia;

 c) Trento;




 d) Fiume.

Nel 1917, durante la prima guerra mondiale, una controffensiva austro-tedesca ruppe il fronte italiano. In quale località?

 a) a Caporetto;



 b) sul Piave;

 c) sul monte Grappa;


 d) sul Carso.

La neutralità di quale paese fu violata dalla Germania all’inizio della prima guerra mondiale?

 a) Paesi Bassi;



 b) Svizzera;

 c) Belgio;




 d) Italia.

Qual è il significato delle espressioni "vittoria mutilata" o “vinse la guerra e perse la pace?”

a) vittoria ottenuta a caro prezzo; 

b) vittoria ottenuta senza adeguati compensi;

c) vittoria che non consenti l’unificazione della penisola italiana:

d) vittoria sugli austro-tedesohi.

Che cosa accadde a Sarajevo il 28 giugno 1914?

 a) Francesco Ferdinando d'Asburgo e sua moglie furono assassinati;

 b) Francesco Giuseppe d’Asburgo fu ucciso da un serbo;

 c) Giovanni Francesco di Borbone scampò ad un attentato;

 d) fu stipulata l’annessione della Bosnia e dell'Erzegovina da parte dell’impero austro-ungarico.

Quale accordo spinse il governo Salandra ad entrare in guerra nel 1915?

 a) la Triplice Intesa;


 b) il Patto Gentiloni;

 c) il Patto di Londra;


 d) la Triplice Alleanza.

Con chi era alleata l’Italia nel periodo 1915-18?

a) Germania, Austria e Bulgaria;
 
b) Inghilterra, Francia e Russia;

c) Germania, lnghilterra e Bulgaria;
d) USA, Cina, Brasile e Ungheria.

In che anno nacque ufficialmente la Società delle Nazioni?

 a) 1930;




 b) 1917;

 c) 1920;




 d) 1943.

Che cosa indica la parola Strafexpedition?

 a) spedizione bellica;


 b) spedizione di pace:

 c) spedizione punitiva:


 d) ultimatum.

Quale uomo politico russo stilò le Tesi d’aprile?

 a) Trotzkij;




 b) Lenin:

 c) Stalin;




 d) Kerenskij.

In quale capitale europea ebbe luogo la conferenza di pace con cui si concluse il primo conflitto mondiale?

 a) Londra:




 b) Berlino;

 c) Vienna;




 d) Parigi.

Da chi fu sostituito Cadorna dopo la disfatta di Caporetto?

 a) Diaz;




 b) Badoglio;

 c) Orlando;




 d) Salandra.

Che cosa accadde nella battaglia di Vittorlo Veneto nel 1918?

 a) le truppe italiane sconfissero quelle tedesche; b) gli austriaci uccisero 3000 italiani;

 C) le truppe italiane sconfissero gli austriaci; d) le truppe tedesche attaccarono russi.

In quale località del fronte occidentale i francesi inflissero, nel 1918, una dura sconfitta ai tedeschi?

 a) Aisne;




 b) Somme;

 c) Verdun;

 


 d) Amiens.

Quando fu stipulata la pace di Brest-Litovsk?

 a) 5 marzo 1918;



 b) 24 ottobre 1917;

 c) 3 marzo 1918;



 d) 22 luglio 1914.

Quale dei seguenti motivi indusse gli USA ad intervenire nel primo conflitto mondiale?

 a) 14 punti di Wilson;


 b) la guerra sottomarina condotta dai tedeschi;

 c) La paura dei totalitarismi;

 d) La rivoluzione russa.

La famosa spia Mata Ari, in realtà era

a) Una ragazza piuttosto disponibile, ingenua e sfortunata che giocava a fare la spia

b) Una spia francese al servizio dei russi

c) Un’invenzione della propaganda (non è mai esistita)

d) Una spia tedesca al servizio dei francesi

Il re d’Italia 

a) era favorevole alla guerra b) non si pronunciò e lasciò decidere al parlamento

c) era neutralista



d) fu soprannominato “cagoia” perché aveva paura

La guerra favorì

a) governi di coalizione


b) governi di destra

c) governi di sinistra


d) anarchia e dittatura
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